
 

 
 

 

 COMISSÃO DE ÉTICA, SOCIEDADE E CULTURA 

 

ACTA NÚMERO 89/XI/ 2.ª SL 
 

Aos 16 dias do mês de Março de 2011, pelas 10:30 horas, reuniu a Comissão de 

Ética, Sociedade e Cultura, na Sala 5 do Palácio de S. Bento, na presença dos 

Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante 

desta acta, com a seguinte Ordem do Dia: 

 

1. Tratamento de assuntos relativos ao Estatuto dos Deputados: 

2. Apreciação da informação sobre a discussão do Projecto de Resolução n.º 

413/XI/2.ª (PCP) - "Recomenda ao Governo a preservação e valorização do 

património museológico do Hospital Miguel Bombarda"; 

3. Apreciação e votação do requerimento do PSD para audição da APR - 

Associação Portuguesa de Radiodifusão; 

4. Apreciação e votação de Actas; 

5. Outros assuntos. 

 

11:15 

Audição Dr. Francisco Pinto Balsemão - Presidente do Europeen Publishears 

Council, Presidente da Holding Impresa e Presidente da SIC, na sequência 

do requerimento do PSD. 

 

No primeiro ponto da ordem do dia, foram tratados assuntos relativos ao Estatuto 

dos Deputados. 

 

Passando-se ao ponto seguinte da ordem do dia, o Senhor Presidente lembrou que 

na reunião anterior tinha sido referida a hipótese de haver propostas de alteração à 

parte deliberativa do Projecto de Resolução n.º 413/XI/2.ª (PCP) - "Recomenda ao 

Governo a preservação e valorização do património museológico do Hospital Miguel 

Bombarda", mas que até ao início desta reunião nenhuma proposta tinha sido 

apresentada. 

 

A este respeito, usou da palavra o Senhor Deputado João Serrano (PS), para 

informar que o seu grupo parlamentar não se encontrava em condições de apreciar 

esta informação, pelo que sugeria o seu adiamento. Sugeriu ainda a possibilidade 



 

de a Comissão se deslocar às instalações do Hospital Miguel Bombarda, uma vez 

que, dada a complexidade da matéria, que envolve os Ministérios da Cultura e da 

Saúde e a Câmara Municipal de Lisboa, considerava fundamental ver o local e ouvir 

os interessados. 

 

Na sequência desta intervenção, usaram da palavra o Senhor Presidente, que 

considerou que esta iniciativa poderia ser exagerada, mas, a haver deslocação, esta 

deveria beneficiar da presença dos representantes das várias instituições 

envolvidas; e as Senhoras Deputadas Conceição Pereira (PSD), para dizer que a 

realização da visita tem algum interesse mas tem de se ponderar o seu timing; Rita 

Rato (PCP), para informar que iria entregar uma proposta de alteração ao texto do 

projecto de resolução o mais depressa possível e para não se opor à visita, apesar 

de não a considerar fundamental para a tomada de posição sobre o assunto; Cecília 

Meireles (CDS-PP), para não se opor à visita, apesar de não a considerar essencial; 

e Catarina Martins (BE), também para não se opor à visita e para alertar para o 

risco de se adiar indefinidamente a votação do Projecto de Resolução, se houver 

dificuldade na marcação dessa visita. 

 

O Senhor Presidente concluiu a discussão, afirmando que a visita poderia 

influenciar os termos da parte dispositiva do Projecto de Resolução, se na sua 

sequência surgissem propostas de alteração, e que iria oficiar ao Hospital Miguel 

Bombarda, à Câmara Municipal de Lisboa e ao Ministério da Cultura, para a 

marcação da visita, convidando as duas últimas entidades a fazer-se representar 

nessa visita, para analisar com os Deputados as condições em que se coloca o 

problema de preservação e valorização do património do Hospital Miguel Bombarda. 

Havendo dificuldade na marcação da visita, se o Grupo Parlamentar do PCP 

entender concluir a discussão e enviar a informação ao Presidente da Assembleia da 

República para votação do Projecto de Resolução em Plenário, assim se fará. 

 

De seguida, o Senhor Presidente deu a palavra ao Senhor Deputado Fernando 

Negrão (PSD), que apresentou o requerimento para audição da Associação 

Portuguesa de Radiodifusão nas audições sobre avaliação da regulação da 

comunicação social em Portugal, como entidade representativa do sector. 

 

Submetido à votação, foi o requerimento aprovado por unanimidade. 

 

Foram também aprovadas por unanimidade as actas n.os 87/XI e 88/XI, relativas às 

reuniões da Comissão de 2 e 9 de Março. 

 



 

Finalmente, o Senhor Presidente deu conta das audições sobre a avaliação da 

regulação da comunicação social em Portugal que já estão marcadas, alertando 

para o facto de na reunião da Comissão do dia 23 de Março se realizar a audição do 

Presidente do Conselho de Administração da RTP, S.A., em primeiro lugar, sobre 

esta avaliação e, depois, sobre política salarial na RTP, a requerimento do BE. 

Quanto à audição do Director-Geral das Artes, informou que tinha já solicita à 

Senhora Ministra da Cultura a competente autorização para a sua realização. 

 

De seguida, procedeu-se à audição do Dr. Francisco Pinto Balsemão, no âmbito das 

audições sobre avaliação da regulação da comunicação social em Portugal. 

 

Na primeira ronda de perguntas, usaram da palavra os Senhores Deputados 

Fernando Negrão (PSD), João Serrano (PS), Cecília Meireles (CDS-PP), Catarina 

Martins (BE) e Rita Rato (PCP), tendo o Dr. Francisco Pinto Balsemão respondido 

individualmente a cada um dos Deputados. 

 

Na segunda ronda de perguntas, foram solicitados esclarecimentos adicionais pelos 

Senhores Deputados Fernando Negrão (PSD), Inês de Medeiros (PS), Catarina 

Martins (BE) e Rita Rato (PCP), os quais foram prestados em conjunto pelo Dr. 

Francisco Pinto Balsemão. 

 

A audição foi integralmente gravada e transmitida pelo Canal Parlamento, 

encontrando-se a gravação disponível na página da Comissão, na Internet. 

 

A reunião foi encerrada às 13:05 horas, dela se tendo lavrado a presente acta, a 

qual, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

Palácio de São Bento, 17 de Março de 2011. 

 

O PRESIDENTE  

 

 

(LUÍS MARQUES GUEDES) 



 

Folha de Presenças 

 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Amadeu Soares Albergaria 

 Carla Rodrigues 

 Catarina Martins 

 Cecília Meireles 

 Celeste Amaro 

 Fernando Negrão 

 Helena Lopes da Costa 

 Inês de Medeiros 

 João Serrano 

 Luís Marques Guedes 

 Maria Conceição Pereira 

 Miguel Laranjeiro 

 Nuno Encarnação 

 Rui Pereira 

 Vítor Fontes 

 Rita Rato 

 

 

 

Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Isabel Oneto 

 Marisa Macedo 

 

 

 

Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 

 

 João Oliveira 

 José Rui Cruz 

 Teresa Caeiro 

 

 

 

Justificaram a falta os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Luís Miguel França 

 

 


